
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Патриарх Кирил: Нашето паство е и в Русия, и в
Украйна, и ние се молим горещо за възстановяване
на мира

 Изказвайки се на 17 май 2022 г. в Съвета на Федерацията на Федералното Събрание на Руската
Федерация в рамките на Х Парламентарни срещи, Светейшият Патриарх Московски и на цяла
Русия Кирил напомни за духовното единство на народите на Русия и Украйна. 

 «Нашето паство е и в Русия, и в Украйна, и ние се молим горещо за възстановяване на мира,
молим се Господ да осуети замислите на злата външна сила, подхранваща омраза», каза
Предстоятелят на Руската Православна Църква, обръщайки се към събралите се. 

 «Не можем да не кажем и за това, че разколът на украинското Православие е още едно звено в
тази порочна верига на разделенията. Действията на Константинополската Патриаршия, която
легализира разкола, са достойни за историческо сравнение с униатството. Окончателната цел на
този проект е Украинската Православна Църква да се преориентира по такъв начин, че да не



може повече да служи на единството на братските народи – руския и украинския», продължи
Светейшият. 

 «Политическата цел на създаването на всички тези автокефалии, на всички тези разколнически
обединения е да се отслаби влиянието на Православната Църква, на едната Православна Църква
на Русия, Украйна и Беларус, като се използват идеологически щампи за разпалване на вражда и
създаване на нови митове, които трябва да отчуждят единия народ от другия», подчерта
Патриарх Кирил. 

 Предстоятелят на Руската Православна Църква също така призова страните на конфликта в
Украйна да направят всичко възможно за избягване на жертви сред мирните жители, съобщава
 Патриархия.ru с позоваване на Синодалния отдел по въпросите на взаимоотношенията между
Църквата и обществото и медиите. 

 «Да, военните сблъсъци наистина са съпровождали цялата история на човечеството след
грехопадението. Бидейки една от печалните прояви на греховността, военните сблъсъци по всяка
вероятност ще съпровождат човешката история и по-нататък. И все пак дори в условията на
въоръжени конфликти човек може и е длъжен да запазва своето достойнство и да се грижи за
достойнството на другите», каза Патриархът. 

 «Изключване на забранените методи за водене на военни действия, защита на гражданското
население, спазване на международното хуманитарно право, уважение към пленниците и
ранените – ето към какво аз като Патриарх на цяла Русия призовавам страните в конфликта и ги
моля да направят всичко възможно за избягване на жертви сред мирните жители», завърши
Предстоятелят на Руската Църква. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/89256/
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